

一间办公室。

坐进办公桌前摆 pose 照相、身披特朗普的旗帜和商品、威胁选举官员……在这场暴乱中，特朗普的支持者们将自己的狂热和暴力展示殆尽。

在吴心伯看来，所谓的“勤王军”，实际上代表的正是美国的极右翼势力。这部分人群本身的暴力色彩就比较浓郁，这也是抗议活动走向失控的原因之一。

国会骚乱暂熄后，华盛顿特区大都会警察局表示当天一共拘捕 68 人，罪名包括违反宵禁并非法闯入国会大厦、非法持有枪支或其他武器等。

对于还没有落网的闯入者，美国联邦调查局（FBI）和华盛顿警方呼吁美国民众参与辨认，一个用来识别骚乱参与者身份的 Instagram 账号已经收获数十万粉丝，账号贴出了部分 6 日闯入国会大厦示威者的照片，并悬赏 1000 美元呼吁民众提供线索。

因为在佩洛西办公室蹊跷拍照而出名的巴内特，于 1 月 8 日在老家阿肯色州被捕。60 岁的巴内特曾在社交媒体上声明自己是特朗普的支持者和枪支权益的拥护者。目前，他将面临三项联邦指控：故意未经许可进入或留在禁区；暴力进入国会和不法行为；盗窃公共财产。如果被定罪，他将面临长达一年的联邦监狱刑期。

其他几名闯入国会大厦的“网红”也陆续被捕。包括身穿奇装异服，脸上涂着红色、白色和蓝色的油彩，手里拿着挑着美国国旗的长矛，站在人群中非常醒目的雅各布·安东尼·钱斯利。

钱斯利自称是“匿名者 Q”组



上图：1月6日，“牛头人”雅各布·安东尼·钱斯利在美国华盛顿国会大厦内与警察对峙。

织的“数字战士”，该组织的阴谋论宣称特朗普正对全球自由崇拜撒旦的恋童癖者发动秘密战争。骚乱后，他还向美国全国广播公司炫耀说：“我们让一群卖国者在办公室蹲下，戴上防毒面具，躲进他们的地下掩体，我认为这是一种胜利”。

被捕后，钱斯利被控“未经合法授权蓄意进入建筑物或场所禁区或在禁区逗留，暴力闯入国会大厦并有扰乱治安行为”。

执法部门还拘捕了 36 岁佛罗里达州男子约翰逊，他抬着女议长佩洛西的讲台，走过国会大楼的圆形大厅及笑着向摄影机镜头挥手的照片在全世界疯传。他被控以一项盗窃政府财物及一项用暴力擅闯私人地方的罪名。

多名被认为参加了特朗普的集会并进入了美国国会的特朗普支持者已经被他们的公司解雇。一名男子因为在国会大厦内佩戴导航星公司的徽章，被公司认出并解雇。该公司在声明中表示：“尽管我们支

持所有员工和平、合法地行使言论自由的权利，但任何表现出危害他人健康和安全的危险行为的员工将不再有在导航星公司的就业机会。”

许多美国媒体在报道当天的暴力事件时，均使用了“暴徒”一词。3 名《纽约时报》国会记者撰文回忆经过时仍然惊魂未定，其中一名女摄影记者称，自己先后被示威者和警察“盯上”，并在无人施救时觉得“自己可能要死了”。

“勤王军”到底是一群什么人？“匿名者 Q”组织、“骄傲男孩”组织、“爱国者”组织、Kek Flag 组织、“百分之三”民兵组织、“停止偷窃”运动、全国无政府主义运动……据西班牙《公众》日报网站分析，坚定支持特朗普的“军队”主要就由美国这些极右翼白人至上主义团体组成。希拉里·克林顿等人则将袭击国会大厦的主要力量定性为“国内恐怖分子”。

这些极端主义团体非常容易辨认，除了带有表面上的徽标和标语